



# Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová

prosinec 2023



## Z činnosti Zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce Tisová na svých řádných zasedáních v měsících září až prosinec 2023 projednalo:

- projednalo a schválilo prodej stavebních pozemků v lokalitě Zaháj dalším dvěma žadatelům za nabídkovou cenu 1200 Kč/m<sup>2</sup> včetně DPH
- Schválilo dodatek pachtovní smlouvy č. 3 se ZOD Zálší
- projednalo a schválilo výkup pozemků pro autobusové nástupiště na horním konci obce Tisová
- schválilo rozpočtové opatření č. 7 a č. 8
- projednalo a stanovilo termín konání divadelního představení v Obecním domě na 3. 11. 2023
- schválilo přijetí dotace od Pardubického kraje ve výši 27 tis. Kč pro výjezdovou jednotku hasičů obce na pořízení zásahových příleeb
- stanovilo termín 15. 11. 2023 pro setkání se seniory, dále v termínu 3. 12. 2023 zpívání u vánočního stromu a 10. 12. 2023 adventní koncert v místní kapli sv. Vojtěcha
- schválilo rozpočtové opatření č. 9 a č. 10
- projednalo žádost J. R. o stanovisko k provozu na pozemních komunikacích v obci
- schválilo podepsání smlouvy na dodavatele el. energie ČEZ ESCO od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2025
- schválilo Výroční zprávu ZŠ a MŠ Tisová za školní rok 2022/2023
- schválilo plán inventarizace majetku na rok 2023
- schválilo prodej nákladního hasičského auta AVIA za zůstatkovou hodnotu 22 tis. Kč
- zamítlo žádost majitelů nemovitosti č. p. 33 v Tisové o fin. dar na rekonstrukci střechy
- zamítlo žádost T. Š. o odkupu částí obecních pozemků parc. č. 50/1 a parc. č. 51/1
- souhlasí s převodem jednotlivých bytů domů č. p. 162 a č. p. 163 na vlastníky dle platných smluv po 20 letech pronájmu
- schválilo obecně závazné vyhlásky o místním poplatku ze psů, o nočním klidu a o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
- schválilo pravidla rozpočtového provizoria na rok 2024
- schválilo rozpočtové opatření č. 10
- projednalo a schválilo ceník obce Tisová na rok 2024
- projednalo a schválilo trasu inženýrských sítí pro přípravu PD na novou výstavbu RD v Tisové
- projednalo potřeby výjezdové jednotky hasičů obce Tisová
- projednalo a schválilo podání žádosti o dotaci v rámci POV na Pardubický kraj a na podání žádosti o dotaci na potravinovou obslužnost v obci
- projednalo a schválilo sekání vybraných velkých ploch v obci Tisová a v osadě Zaháj odbornou firmou a tím snížení nákladů na sečení místními pracovníky
- zamítlo žádost M. L. o zaměstnání v roce 2024

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

končí rok 2023 a každý z nás může říci, jaký tento rok byl. Pro každého byl jiný. Pro někoho smutný a někomu se zdál být naopak úspěšný. Doufám, že většina z Vás může říci o tomto roce, že nebyl až tak špatný. Připravme se společně na rok následující a udělejme vše proto, abychom na konci roku 2024 mohli říci, tento rok byl šťastný.

Pojďme spolu hovořit a vzájemně si naslouchat, zlepšeme své rodinné a sousedské vztahy. Podpořme svou účastí pořádané kulturní a sportovní akce neziskových organizací v obci, ať naše obec Tisová a osada Zaháj tzv. žije.

Vážení spoluobčané, přeji Vám i Vaším rodinám příjemné prožití svátků vánočních, klid a pohodu. Do nového roku 2024 mnoho úspěchů a hlavně hodně zdraví Vám všem!

*Josef Pánek, starosta obce*



- schválilo žádost o finanční dar pro Obec Sloupnice ve výši 9 tis. Kč na keramickou pec pro potřeby ZŠ Tisová
- schválilo žádost o finanční dar pro Mikroregion Vysokomýtsko ve výši 4 320 Kč

*Josef Pánek, starosta obce*



## Mateřská škola

*„Štědrý večer nastal, koledy přichystal“*

Nastal nám adventní čas a Vánoce jsou zase o krok blíže. Místo listů nám na větve stromů přivál mrazík sních a děti vyměnily sbírání oříšků na zahradě za pořádnou koulovačku a andělkovské otisky do bílé peřiny.

Na začátku se vrátíme o malý krůček zpět a připomeneme si, co se u nás událo v posledním podzimním měsíci. V polovině listopadu se konala v obecním sále debata seniorů, na kterou jsme zamířili s představením plným lidových písniček a skotačení. Děti si vystoupení moc užily a za zpívání dostaly sladkou odměnu. Doufáme, že se i babičkám a dědečkům živě zpívánky líbily a že si z nich odnesli alespoň úsměv ve tváři.

V posledním listopadovém týdnu k nám přijela divadelní společnost „U dvou slunců“ s překrásnou Vánoční pohádkou plnou koled, na kterou se přišli podívat i žáci ze základní školy. Také jsme se s předškolními dětmi zúčastnili první lekce plavání ve Vysokém Mýtě. Hned po pár prvních minutách v bazénu s novou učitelkou se děti osmělily a začaly si užívat legraci ve vodě, šplouchání a házení s míčem.

První adventní neděli jsme oslavili Vánočním jarmarkem. Ve čtyři hodiny odpoledne se otevřely „brány“ školní jídelny, kde byli již připraveni naši předškoláci a děti ze ZŠ, aby prodali návštěvníkům výrobky, které vytvořili společně se svými kamarády. Tomuto dni předcházelo několik týdnů horečného stříhání, motání, lepení, pečení, vykrajování a dalších činností, jejichž výsledkem byli bavlnění a papíroví andělci na stromeček, zelení kapříci na nástěnku, cukroví ke kafičku, svíčky z vizovického těsta, hvězdy a stromky s čokoládou a mnoho dalších výrobků. Závěrem příjemného večera bylo vystoupení žáků základní školy při příležitosti rozsvícení vánočního stromku.



V úterý 5. 12. k nám přišel na návštěvu Mikuláš, který s sebou nezapomněl vzít i čerta s andělem. I v letošním roce se musel čert spokojit s návratem do pekla bez jediného hříšníka, protože si děti připravily mnoho písniček a básniček, jež učarovaly i Mikuláši. Ten nechal za odměnu každému „školkáčkovi“ balíček plný dobrot.

Nyní si už s dětmi užíváme posledních předvánočních dní, které ubíhají ve znamení klidu a pohody. Čeká nás vánoční besídka a možná přijde i Ježíšek.

Chtěli bychom poděkovat paní Javůrkové a Štěpánkové za vedení tělovýchovného kroužku pro děti, panu Janeckému za chvojí na věnce a výzdobu MŠ i ZŠ, všem zaměstnancům základní a mateřské školy, zastupitelům a zaměstnancům obce, rodičům a dětem přejeme klidné, pohodové Vánoce a do nového roku 2024 hodně zdraví a splněných přání.

*Zuzana Bisová,  
za kolektiv ZŠ a MŠ Tisová*



## Základní škola

Vážení čtenáři, v rámci vize školy pokračujeme i v letošním roce v projektovém vyučování, které se stále více dostává do popředí zájmu pedagogů. Je založené na propojení praxe a teorie v cílené činnosti žáka na určitém projektu. Jde o celoškolský projekt, s účastí všech žáků a pedagogů školy. I my jdeme touto cestou. Vybíráme zajímavá témata, která lze aktuálně využít. Na začátku listopadu to byl například projektový den stromů (Na stejné Zemi, co my, žijí tu s námi stromy), na konci měsíce Co mají společného naše tradiční české Dušičky a Halloween? Nebo výlov rybníka, patřící k podzimu. Vůně bahna, rybářské sítě plné ryb a možnost vidět ukázky rybářského řemesla. To vše byl nezapomenutelný zážitek, kterého se naše škola zúčastnila v polovině září.

Navazujeme i na loňskou tradici interaktivních lekcí pod vedením lektorky Jitky Kľofandové v Městské galerii VM. Na výstavě Jakuba Vlčka žáci viděli sochy v životní velikosti, portréty i kresebné studie, seznámili se sochařskými postupy, vybavením dílny, s materiály a sochařskými nástroji. Vyzkoušeli si sochařský postup s použitím hlíny, špachtlí a oček. V listopadu jsme pokračovali inspirování dílem Petra Špačka, který maluje, kreslí, fotografuje, tvoří keramiku, grafiku,

hračky, hraje a zpívá. Pod vedením naší lektorky jsme se pokusili interpretovat vybraná díla. Stejně jako on jsme experimentovali s různými materiály a tvořili krajiny ve skupinách. Nazdobený vánoční strom vedle školy nám připomíná, že přichází adventní čas a s ním dětmi toužebně očekávané Vánoce. V neděli 3. prosince se u něj sešli dospělí i děti, aby při koledách a písničkách, za doprovodu fléten v podání dětí ze základní školy, nasávali atmosféru vánočního času. Dospělí se mohli zahřát svařeným vínem, děvčata a kluci horkým čajem.

Vánočním jarmarkem žila celá škola. Do výroby se zapojili všichni žáci i někteří rodiče. Smysl této aktivitě dodává nejen radost z tvoření, z prodeje vlastnoručně vyrobených dávků, ale také to, že výtěžek z jarmarku

je určený na kulturní a sportovní aktivity. Vánoční jarmark tedy v praxi ukazuje nejen komunitní, ale také estetický, ekonomický a etický rozměr celé činnosti.

Ano, i tady jsou zodpovězeny některé otázky, které si klademe. Ale je jich mnoho. Podílejí se děti na tvorbě pravidel? Má jejich hlas váhu? V návaznosti na projektový den o 17. listopadu u nás ve škole proběhly „tisovské volby“ a jen čas ukáže, jak se zvolení zástupci zhostí svých rolí a povinností. Držme jim společně pěti.

Nesmíme zapomenout na tradiční „čertování“ a další „šicí workshop“. Všem děkujeme za jejich přízeň a podporu, moc si toho vážíme.

A protože filozofií naší školy je **respekt k názorům a individualitě dětí, důraz na maximální otevřenost školy, upřímně zveme rodiče dětí i další návštěvníky k osobní návštěvě tisovské školy. Termín dne Otevřených dveří dáme včas na vědomí.**

Přejeme všem našim žákům, jejich rodičům, kolegům, zřizovateli, pracovním partnerům i přátelům krásné Vánoce a klidný vstup do nového roku. Hodně štěstí, zdraví a úspěchů.

*Zita Řezáčová,  
za kolektiv ZŠ a MŠ Tisová*





## Hasiči SDH Tisová

V pátek 13. října a v sobotu 14. října se konal sběr starého papíru a vysloužilého elektrozařízení v prostorách hasičské zbrojnice v Tisové. Hasiči děkují občanům za odevzdaný sběr.

Tisovský sbor připravil pro rodiče s dětmi pouštění draků na kopci v Tisové. Za krásného podzimního počasí se pouštění draků vydařilo a všem zúčastněným se celá akce líbila. Děkujeme za velkou účast.

Tisovský hasičský sbor v roce 2024 oslaví 145 let od svého založení a připravuje v rámci oslav několik akcí.

První tradiční akcí je hasičský ples, který se bude konat v pátek 16. února a v neděli 18. února následuje



dětský maškarní karneval. Další významnou událostí bude soutěž v požárním sportu, která se uskuteční v měsíci květnu na fotbalovém hřišti v Tisové. Hasičský sbor také uspořádá tradiční podzimní soutěž pro místní občany na podzim roku 2024. V plánu je také konání taneční zábavy na tisovské posvícení. O všech těchto akcích konaných v rámci výročí sboru budete včas informováni a hasiči se již nyní těší na Vaši hojnou účast.

Jménem nejen svým, ale především všech tisovských hasičů, přeji Vám všem příjemné prožití svátků vánočních a v nadcházejícím roce 2024 hlavně hodně zdraví.

*Josef Pánek, starosta SDH Tisová*

## TJ Sokol Tisová

V posledním čtvrtletí letošního roku se toho z hlediska sokolské činnosti příliš mnoho neudálo.

Na konci měsíce října byla k užívání předána zrekonstruovaná tělocvična, která se téměř okamžitě plnila termíny obsazenosti jednotlivých sportovních aktivit. Což je velice dobře.

Před samotnou rekonstrukcí tělocvičny ukončila dlouhodobou činnost v podobě uklízení paní Janecká, které tímto ještě jednou moc děkujeme! Na její místo sehnala obec náhradu, kterou si hradí ze svých prostředků, a tím pádem si tělocvičnu vzala zpět pod svou správu.

Tělocvičnu jsme vždy měli a máme pěknou, tak se k ní chovejme prosím tak, aby ještě dlouho vydržela.

Co se sportovních aktivit v tělocvičně mezi vánočními svátky týče, v tuto chvíli vím pouze o turnaji v nohejbale, který se koná 28. 12. 2023 od 13 hod. Zda bude silvestrovský fotbalík na uměle, uvidíme.

Za celý Výbor TJ Sokol bychom Vám všem chtěli popřát krásné Vánoce a hodně zdraví a štěstí v roce 2024.

*Zdeněk Kurka*

## Společenská kronika

A nyní několik čísel statistiky o naší obci. Na konci roku 2022 byl počet obyvatel s trvalým pobytem v obci 575 osob. Nyní je v obci **592 osob** tedy o 17 osob více a průměrný věk je 42 let. V tomto roce 2023 zemřeli tito naši spoluobčané.

Z Tisové pan Jaroslav Pánek ve věku 88 let, paní Jana Horáková 82 let, pan Jiří Cimfl 57 let, Miluše Koldová ve věku 99 let a ze Zaháje pan Zdeněk Millich ve věku 81 let. V letošním roce 2023 se narodilo 8 nových občánků.

*Josef Pánek, starosta obce*

## ECCE Tisová

Spolek ECCE Tisová uspořádal dne 8. 11. 2023 přednášku, původně pana PhDr. Davida Vícha, na téma archeologické nálezy v okolí Tisové.

Z důvodu nahlého onemocnění přednášejícího jsme narychlo hledali náhradní program. Podařilo se nám zajistit ředitele regionálního muzea ve Vysokém Mýtě Mgr. Junka. Připravil si pro nás poutavé vyprávění o plavbě v dlabaném člunu "Monoxylon IV" po Egejském moři, které se osobně účastnil. Věřím, že pro většinu z asi 30 posluchačů to byla více než rovnocenná náhrada a že si odnesli spoustu nových informací o migraci středomořských národů před přibližně deseti tisíci lety, ale i o tom, jak si s podobnou cestou poradil dnešní člověk.

Plánovanou přednášku PhDr. Vícha se pokusíme připravit na začátek roku 2024.

Zimní měsíce příštího roku bychom také chtěli zpestřit, zejména pro zájemce o historii, ale i pro širší veřejnost, o "večery u kroniky". Myslím si, že čtení dostupných historických záznamů o naší obci a i neformální beseda k danému tématu by mohla být poučná, ale i zábavná.

Před koncem roku 2023 děkuji všem, kteří se podílejí na činnosti spolku ECCE Tisová a všem občanům Tisové, Zaháje a Bžundova přeji požehnané vánoční svátky a mnoho zdraví a životních úspěchů v roce 2024.

*Václav Peterka, předseda spolku*



## Rok 2023 v Tisové

Vážení spoluobčané, připomeňme si, co se událo v průběhu roku 2023 v obci Tisová a osadě Zaháj.

Uplynulé období nebylo jednoduché. Stále pokračuje válka na Ukrajině a nyní další válečný konflikt v Izraeli a v pásmě Gazy. Dopady války s tím spojené jsou například rostoucí ceny pohonných hmot, rostoucí ceny energií a také všudypřítomná vysoká inflace. Tomuto tlaku čelí nejen stát a kraje, ale také i menší samosprávy. Na konci všeho dění je samozřejmě občan. S těmito všemi vlivy se musíme společně vypořádat.

V tomto roce byly v Tisové nově postaveny a zkolaudovány tři rodinné domy a jeden rodinný dům na Zaháji. Obec Tisová i nadále splácí úvěr na výstavbu kanalizace a ČOV. Zbývá doplatit ještě 6 milionů korun. Žádné další úvěry v uplynulém období nebyly na financování investičních akcí potřebné. Investice v obci jsou financovány z místních zdrojů samosprávy a především z dotačních titulů. Zdroje těchto dotací jsou z MMR s pomocí financí z Evropské unie přes IROP, Ministerstva životního prostředí, Ministerstva zemědělství a dále z Pardubického kraje, Mikroregionu Vysokomýtsko a z Místní akční skupiny Litomyšlsko. Celkem na dotacích Obec Tisová získala v letošním roce 2 600 tisíc korun.

Byly to investiční akce na výstavbu dokončení vodovodu na Pekárce, výstavba nového povrchu chodníku ve středu obce a běžné opravy asfaltových povrchů. Dále úplné rekonstrukce místních komunikací k Hornišrovým a k hasičské zbrojnici v Tisové. Investice směřovaly také do obecních budov, například ZŠ, kde byla provedena celková rekonstrukce podlahy dolní učebny, včetně odvlhčení a nové výmalby. Základní škola v Tisové má nyní nové rozvody internetu a připojení Wifi

sítí. Dále byla dokončena celková rekonstrukce haly tělocvičny s nářadovnou a posilovnou. Zde byla vyměněna okna v hale, která jsou opatřena sítěmi a především je položena nová palubovka. Nové jsou i rozvody vody a topení. Opravena je i fasáda tělocvičny ze strany hřiště s umělým povrchem. Další velkou investiční akcí byla výstavba nové komunikace v nové zástavbě rodinných domů na Zaháji, včetně nového veřejného osvětlení.

Nyní jednotlivé oblasti činnosti Obecního úřadu.

**Vodní hospodářství:** Obec Tisová je i nadále vlastníkem a provozovatelem vodovodů i kanalizační sítě včetně ČOV. Provedeny byly nutné opravy při únicích vody ve vodovodním řádu způsobené únavou materiálu na domovních navrtávacích pasech. Vyměněna byla i některá sekční šoupata jednotlivých řadů v Tisové a také byly opraveny poruchy na hydrantových navrtávacích pasech a byla odstraněna porucha na přípojce ke hřbitovu. Nutné opravy byly provedeny na kanalizační síti, údržba na přečerpávacích stanicích a na technologii ČOV. Cílem všech investic do vodovodní i kanalizační sítě je udržet cenu pro občany v úměrné výši i pro následné období. Není to jednoduché, neboť cena elektrické energie je nyní vysoká a pro zachování ČOV je energie nezbytná. Také DPH bude od roku 2024 pro vodné a stočné ve vyšší sazbě. Připraven je i projekt na fotovoltaickou elektrárnu na budově ČOV, která by měla pomoci snížit náklady na elektrickou energii spotřebovávanou na ČOV. Cena vodného a stočného pro příští rok se zvýší právě o narůstající vstupní cenu el. energie.

Péče o zeleň v obci je prováděna pravidelně. Sekání travnatých ploch neskutečně přibývá zejména proto, že místní občané již tyto plochy nesekají. Výsadba a obnova nové zeleně a stromů je prováděna pravidelně. Také po první etapě zalesnění

obecních pozemků, která byla provedena v loňském roce, bylo v druhé letošní etapě nově vysázeno dalších 13280 stromků. Úspěšná byla žádost o dotaci na zalesnění obecního lesa od Ministerstva zemědělství, kde obec Tisová obdržela devadesátiprocentní dotaci ve výši 440 tisíc korun na stromky, a to včetně oplocení. Nyní je již dokončena výstavba biocentra za ČOV dle projektu pozemkového úřadu. Obecní úřad v Tisové a na Zaháji provádí pravidelnou obměnu dopravního značení. Bylo vyměněno 16 kusů dopravních značek s doplněním o dopravní zrcadlo pro zajištění zvýšené bezpečnosti v dopravě v katastrálním území obce. Provádí se pravidelná údržba komunikací, včetně nových povrchů.

Na výborné úrovni je vzájemná spolupráce ZŠ a MŠ, kde vystoupení dětí nechybí na žádné společenské akci v obci. Například setkání se seniory, vítání nových občanku, besídka na Den matek a zpívání u vánočního stromu. Spolupráce Obecního úřadu je i s místními spolky, které jsou finančně podporovány a finance využívají na svoji činnost.

TJ Sokol se velmi dobře stará o areál, který je po opravách a úpravách chloubou obce. Děkuji všem sokolům za tuto nekončící práci. Místní hasičský sbor pořádá nebo spolupřipravuje právě s TJ Sokol Mezinárodní den dětí, pálení čarodějnic a hasiči se postarají i o sběr železa, papíru a vysloužilého elektrického zařízení. V oblasti kultury pořádá místní sbor tradiční hasičský ples a dětský maškarní karneval. Pro rodiče s dětmi uspořádal na podzim roku pouštění draků.

Dalším aktivním spolkem v obci je ECCE Tisová, který spolupřipravoval divadelní představení a přednášku pro místní občany. Děkuji těmto místním spolkům za činnost a spolupráci.



Tímto jsem se dostal do oblasti občanské vybavenosti.

V prodejně potravin v Tisové, kterou provozuje Konzum, všichni již vidíme zlepšený stav většího sortimentu zboží a vše je již v požadované kvalitě. Obec Tisová každoročně přispívá i za pomoci Pardubického kraje na potravinovou obslužnost v obci. Dopravní obslužnost autobusovou dopravou se po změně dopravce již stabilizovala a je v podstatě na úrovni, jako u předšlého dopravce. Také sakrální stavby a veřejné pohřebiště je pravidelně udržováno a nově byl upraven povrch na cestičkách místního hřbitova. Děkuji těm občanům, kteří v nedávné době opravili nebo zcela vyměnili pomníky u svých hrobových míst.

Dětská hřiště v MŠ a u ZŠ jsou pravidelně udržována a doplňována o nové herní prvky, které nahrazují prvky nevyhovující.

Samostatnou kapitolou je odpadové hospodářství. Přes velký tlak na snižování počtu tun komunálního odpadu vyprodukovaného občany ob-

ce se nám podařilo udržet stávající ceny do letošního roku, které hradí majitelé nemovitostí na stejné úrovni. Je stále nutné pokračovat v třídění odpadů a také zajistit i nová místa na sběr tříděného odpadu. Další nové sběrné místo je vybudováno v lokalitě Dolce u Hurytových. Je nezbytně nutné pokračovat a nadále zlepšovat třídění odpadů, a tím snížit množství odváženého komunálního odpadu v popelnicích. Pro příští rok bude nutné navýšení poplatku za odpady.

Požární ochrana v obci Tisová i v osadě Zaháj je zajištěna akceschopnou výjezdovou jednotkou hasičů obce. Převážně technické zásahy i požáry jsou v součinnosti s profesionálními hasiči včas řešeny. Pokud i nadále chceme mít tuto jednotku funkční a akceschopnou, je nezbytně nutné provést doplnění a vyměnění současné techniky a dovybavení jednotky. Děkuji tímto členům výjezdové jednotky za odvedenou práci.

V oblasti kultury je potřebné podpořit místní spolky, které mají možnost pořádat kulturní akce, jako je na-

příklad hasičský ples, pořádání divadelních představení a koncertů. Je důležité setkávání se navzájem, a to především na kulturních akcích. Nájemce obecní hospody a provozovatel pohostinské činnosti obnovil chod místní hospody i v této nelehké době, která pohostinské činnosti nepřeje.

Je jistě ještě hodně drobností, které byly opraveny a vybudovány, a také ještě hodně úprav a oprav čeká na svoji realizaci.

Z.O. by mělo rozhodnout, kterým směrem by se měla samospráva obce posunout a co je potřebné pro občany obce opravit a vybudovat ke spokojenosti nás všech pro příjemné žití v naší obci. Věřím, že zastupitelé k tomuto úkolu přistoupí zodpovědně a občanům obce to bude ku prospěchu.

Děkuji ještě jednou Vám všem za pomoc v roce 2023 a přeji Vám i Vaším rodinám hlavně hodně zdraví v roce nadcházejícím.

*Josef Pánek, starosta obce*



## Drahomíra a Josef Synkovi oslavili diamantovou svatbu

V dobrém i ve zlém. Tak zní věta, kterou slyší na svatbě všichni novomanželé.

## Naše obecní knihovna

Obecní knihovna v Tisové byla po mnoho let umístěna v nevyhovujících prostorách hasičské zbrojnice, v patře se špatným přístupem. Toto však již není pravda, neboť se podařilo knihovnu přemístit v roce 2021 do nově upravených prostor, v přízemí s přímým vstupem z ulice, a to mezi základní školou a garáží u hasičárny. V letošním roce 2022 se následně podařilo příchodovou a současně i příjezdovou cestu vyasfaltovat. Nyní je knihovna přístupná pro nás všechny, bez jakéhokoli omezení.

Knihovna v Tisové má své vlastní

Manželé Drahomíra a Josef Synkovi to v dobrém i ve zlém zvládli a oslavili jubilejních 60 let společného života. Jejich slib zazněl na podzim

tisovské knihy, které se pravidelně obměňují. Dále pak knihovna spolupracuje s centrální knihovnou ve Vysokém Mýtě, odkud se pravidelně knihy půjčují a doplňují. I tento sortiment knih je pravidelně měněn. Naše knihovna vlastní cca 300 knih vlastních a cca 600 knih vysokomýtských. Naše knihovnice Libuše Fraňková dokonce zajišťuje i knihy, které nejsou aktuálně v nabídce, včetně audioknih, a to na přání čtenářů.

ANO, Tisová má svou vlastní knihovnu, která je otevřena každé liché pondělí v čase 16 – 17 hodin.

Zveme Vás tímto k pravidelným návštěvám.

*Libuše Fraňková*

23. 11. 1963. Přejeme jim hodně zdraví a pohody do dalších společných let.

*Josef Pánek, starosta obce*



## Tisová běhá

Venku zatím vládne zima, ale Dobroběh už směřuje své zraky k jarnímu půlmaratonu. Organizátoři se pro příští ročník rozhodli udělat změnu a trasu Vysokomyštského půlmaratonu povedou do Tisové. Prvním z důvodů je nejistá situace na původní trase do Cerekvice, kde komunikaci bude křížovat výstavba nové dálnice. Druhým a příjemnějším důvodem je velká skupina běžců a příznivců Dobroběhu v řadách tisovských občanů. A právě Vysoko-



myštský půlmaraton takto symbolicky spojí Mýto s Tisovou. Termínem závodu je neděle 24. března 2024. Odstartuje v 10 hod z nádvoří M-klubu a první běžci by se měli ob-

jevit v Tisové po půl jedenácté. Běžec peloton přiběhne od Pekel a proběhne téměř celou obcí tam a zpět. V prostorách hřiště u hasičárny je počítáno s občerstvovací stanicí. Mezi půlmaratonci budou i Tisovští, kteří chodí na úterní společné výběhy. Přijďte je povzbudit a pomozte vytvořit závodní atmosféru na této nelehké běžecké 21,1 km dlouhé trase.

Na tisovské fanoušky se těší běžci a organizátoři z Dobroběhu.

Milan Tesař

## Stolní tenis v Tisové

Oddíl stolního tenisu Tisová přihlásil na okresním svazu stolního tenisu pro sezonu 2023/2024 poprvé v krátké historii existence stolního tenisu v Tisové 2 družstva.

V rámci okresu se hrají 4 výkonnostní soutěže, kterých se zúčastňuje cca 28 oddílů. A mužstvo rozehrálo okresní soutěž OP2 a B mužstvo OP4. Hraje se každý s každým, dvoukolově, od října do cca dubna. Z důvodu rekonstrukce naší tělocvičny jsme přes léto trénovali na sále nad hospodou. Od začátku října již obě mužstva využívají prostory místní tělocvičny. Tréninky probíhají každou středu. V pátek 1x/14 dní hraje domácí mistrovské zápasy B tým v 18 hodin, v neděli 1x za měsíc A

tým dvojzápas v 9 hodin a ve 13 hodin. Potěšitelné je, že do středečních tréninků jsme zapojili i místní děti. Trénujeme s nimi před tréninkem dospělých, tj. od 16 hodin. V tělocvičně máme 6 stolů, takže může hrát současně 12 sportovců. Amatérští hráči, převážně z řad důchodců chodí hrát v úterý. Zhruba po polovině soutěže hrají obě družstva vyrovnané zápasy a jsou důstojnými soupeři pro kterékoli družstvo.

Vážíme si podpory místního Sokola za poskytnuté vybavení (nové dresy, 2 nové stoly, míčky). V současnosti je registrováno 11 hráčů na soupisce obou týmů. Za každý tým nastupují v soutěžních zápasech 4 hráči s tím, že je povoleno jedno střídání. Stolní

tenis si v Tisové získává svoje postavení a díky krásné tělocvičně i obdiv soupeřů. Přijďte nás povzbudit a fandit při zápasech v domácím prostředí, určitě nám to pomůže. Každý fanda je vítán.

Vladimír Lipenský

2023 - 2024		Pardubický	RSST Ústí nad Orlicí						
TABULKA Aktuální									
CELKOVÉ	DOMÁCI	VENKOVNÍ							
	PU	V	R	P	K	Skóre	Body	Poslední utkání	
1	TJ Sokol Mistrovice C	11	11	0	0	0	110:45	33	✓✓✓✓✓
2	TJ Sokol Lukavice	11	9	0	2	0	97:87	29	✓✓✓✓✓
3	TJ Sokol Sudejčava B	11	6	1	4	0	94:78	24	✓✓✓✓✓
4	Srně Píčovce A	11	6	0	5	0	96:65	23	✓✓✓✓✓
5	SDH Mladkov	11	5	2	4	0	85:84	23	✓✓✓✓✓
6	TJ Sokol Česká Třebová	10	6	0	4	0	83:68	22	✓✓✓✓✓
7	TJ Jiskra Králupy B	11	4	1	6	0	74:90	20	✓✓✓✓✓
8	SK Džbánov	9	4	2	3	0	76:70	19	✓✓✓✓✓
9	TJ Sokol Tisová A	11	3	2	6	0	75:99	19	✓✓✓✓✓
10	TJ Sokol Žamberk B	11	2	1	8	0	60:105	16	✓✓✓✓✓
11	TJ Sokol Nekof	11	2	0	9	0	63:98	15	✓✓✓✓✓
12	TJ Sokol Tatenice	10	1	1	8	0	52:96	13	✓✓✓✓✓

## Lední hokej Tisová stále hraje

V březnu jsem psal, že není jisté, zda loňská hokejová sezona nebyla poslední. Nebyla poslední. Mužstvo TJ SOKOL Tisová se přihlásilo i do dalšího, již celkově 14. ročníku Choceňské hokejové ligy o putovní Pohár starosty Města Chocně. Účastní se 14 týmů.

Především díky Luboši Pánkovi a Ondrovi Jetmarovi se podařilo soupisku hráčů doplnit o další hokejisty a v polovině září omlazené mužstvo nastoupilo do prvního kola proti Voděrady. Po výborném začátku a čtyřech výhrách v řadě, přišli silnější

soupeři, zranění, absence a z toho plynoucí i nějaké prohry. Posuďte sami v tabulce výsledků.

Aktuálně se nacházíme v polovině sezóny. Skončila základní část, po které se soutěž rozděluje na dvě poloviny. Hráči Tisové se ze 7. místa dostali do té první, silnější skupiny a čekají na ně opravdu kvalitní soupeři. Pokud byste měli zájem, sledujte rozpis zápasů na [www.chhl.cz](http://www.chhl.cz) a neváhejte přijet fandit do Chocně na „zimák“.

Tabulka nahoře: výsledky po 13 kolech základní části, dole: tabulka po základní části.

Michal Kurka

Č.	Datum	Začátek	Domáci	Hosté	Výsledek
870	17.09.2023	19:00	TJ VODĚRADY	TJ SOKOL TISOVÁ	4:5b
879	24.09.2023	12:45	TJ SOKOL TISOVÁ	SKGB BĚSTOVICE	3:2
885	01.10.2023	19:30	HC DLOUHŮHOŘOVICE	TJ SOKOL TISOVÁ	4:5bn
892	06.10.2023	19:45	TJ SOKOL TISOVÁ	QUATTRO TEAM	8:5
900	14.10.2023	14:30	STARÁ GARDA	TJ SOKOL TISOVÁ	6:3
905	22.10.2023	19:30	TJ SOKOL TISOVÁ	DIVOČÁCI	6:1
915	28.10.2023	15:30	SEŠLOST	TJ SOKOL TISOVÁ	2:9
918	04.11.2023	16:00	TJ SOKOL TISOVÁ	BEJCI KOLDĚN	8:0
930	12.11.2023	07:15	TIGERS CHOCEŇ	TJ SOKOL TISOVÁ	4:1
931	19.11.2023	10:15	HC HASIČI	TJ SOKOL TISOVÁ	1:14
944	25.11.2023	17:30	TJ SOKOL TISOVÁ	KUJEBÁCI	1:2
946	03.12.2023	16:30	VLCI SUDISLAV	TJ SOKOL TISOVÁ	5:3bn
957	09.12.2023	11:15	TJ SOKOL TISOVÁ	POHODA	3:16

P	Klub	Z	V	VP	PP	P	Skóre	B	+/-
1.	POHODA	13	10	2	0	1	104:30	34	74
2.	KUJEBÁCI	13	10	0	0	3	63:36	30	27
3.	STARÁ GARDA	13	9	0	1	3	84:33	28	51
4.	VLCI SUDISLAV	13	8	1	2	2	73:57	28	16
5.	QUATTRO TEAM	13	7	2	0	4	92:47	25	45
6.	SKGB BĚSTOVICE	13	8	0	0	5	78:43	24	35
7.	TJ SOKOL TISOVÁ	13	7	1	1	4	70:51	24	19
8.	HC DLOUHŮHOŘOVICE	13	7	0	1	5	74:69	22	5
9.	TJ VODĚRADY	13	5	1	0	7	57:64	17	-7
10.	BEJCI KOLDĚN	13	4	0	1	8	39:78	13	-39
11.	TIGERS CHOCEŇ	13	3	0	0	10	36:77	9	-41
12.	DIVOČÁCI	13	2	1	0	10	38:105	8	-67
13.	HC HASIČI	13	2	0	1	10	30:79	7	-49
14.	SEŠLOST	13	1	0	1	11	29:98	4	-69





## Krátké zprávičky

Obecní úřad Tisová nabízí občanům kompostéry za stejných podmínek a za stejnou cenu. Zájemci hlase se na OÚ. Ve skladu je posledních 12 ks.

Poplatky za odpad a ze psů bude možné uhradit na OÚ od 22. ledna přímo na pokladně, nebo je možné

Vám na vyžádání zaslat platební údaje. Odečty vodoměrů v pravidelném odečítacím termínu 31. 1. 2024 ve vašich RD nahlaste prosím účetní do 5. února 2024.

Tříkrálová sbírka v obci Tisová a v osadě Zaháj se uskuteční v sobotu 6. ledna.

Dne 15. listopadu se konalo společné setkání seniorů a zastupitelů ob-

ce. Po krásném vystoupení dětí z MŠ a žáků ZŠ bylo zhodnoceno uplynulé období od posledního setkání a po krátké diskuzi následovalo vystoupení hudební skupiny Omega Duo, která hrála přítomným nejen k poslechu, ale také k tanci. Z občerstvení nic nezbylo a setkání se vydařilo.

Divadelní představení divadelníků ze Suché Lhoty s názvem Tvrdé české palice se konalo v pátek 3. listopadu na sále Obecního domu v Tisové.

Příjemná vánoční atmosféra byla v neděli 3. prosince navečer u Základní školy v Tisové, kde se nejprve konal vánoční jarmark a potom zazněl zpěv žáků ZŠ. Znamé koledy u rozsvíceného vánočního stromu zpívali všichni přítomní při šálku svařeného vína nebo horkého čaje.

O týden později, na druhou adventní neděli 10. prosince, se konal vánoční koncert v kapli sv. Vojtěcha v Tisové. Hrál hudební trio Albrio a na závěr zazněla před kaplí skladba Tichá noc.

*Josef Pánek, starosta*

## Ceník obce Tisová pro rok 2024

Vodné od 1. 2. 2024 40 Kč m<sup>3</sup> (35,71 Kč bez DPH). Stočné od 1. 2. 2024 40 Kč/m<sup>3</sup> odpadní vody (35,71 Kč bez DPH) měřeno dle vodného. Stočné - paušál na osobu, na ½ roku 700 Kč.

Platby vodného a stočného se uskutečňují 2x ročně, v hotovosti na OÚ, nebo bankovním převodem, po do-

hodě s OÚ. Platba se uskutečňuje zpětně. Odečet vodoměru se provádí k 31. 1. 2024 a k 31. 7. 2024.

Popelnice 630 Kč na osobu za rok. Pes /2. pes 150 Kč/ 200 Kč. Propůjčení společenského sálu na 1 den: malý sál + velký sál 3 500 Kč + energie, malý sál, krátkodobá akce 1 000 Kč + energie. Cena dárkového balíčku od obce pro jubilanty 750 Kč (od 70. narozenin každých 5 let).

Ceník obce pro rok 2024 byl schválen na zasedání Z.O. č. 10 dne 13. 12. 2023 v bodě usnesení č. 5.

Svozový plán pro rok 2024			
Tisová			
Druh odpadu	ČETNOST	SVOZOVÝ DEN	TÝDNY
Komunální	26	Pondělí	2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,30,32,3 4,36,38,40,42,44,46,48,50,52
Plast a tetrapack	26	Pátek	2,4,6,8,10,12,14,16,18,20,22,24,26,28,30,32,3 4,36,38,40,42,44,46,48,50,52
Papír	13	Středa	1,5,9,13,17,21,25,29,33,37,41,45,49
Sklo - bílé, barevné	4	Středa	9,22,35,48
Svoz "N" odpadů	2	24.5., 5.10.	21,40

Tisovský zpravodaj  
v elektronické podobě  
najdete na  
[www.tisova.cz](http://www.tisova.cz)



E-MAIL  
[obec@tisova.cz](mailto:obec@tisova.cz)  
[ucetni@tisova.cz](mailto:ucetni@tisova.cz)

Úřední hodiny  
PO, ST  
14:00 - 17:00

Uzávěrka Tisovského okénka 03/24

Připomínáme, že uzávěrka březnového Tisovského okénka bude 15. března. Příspěvky proto pošlete nejpozději do tohoto data. Děkujeme.

## Tisovské okénko Zpravodaj obce Tisová

Zpravodaj obce Tisová ev. č. MK ČR E 23593. Vychází minimálně jednou za čtvrt roku, vydává **Obecní úřad Tisová**. Kontaktní osoba: Jan Stratílek, tel.: **608 140 083**, e-mail: [obec@tisova.cz](mailto:obec@tisova.cz). Články opatřené značkou jsou dílem redakce. Příspěvky dopisovatelů mohou být otištěny pouze pod celým jménem a nemusejí vyjadřovat názory redakce. Redakce si vyhrazuje právo rozsáhlé příspěvky krátiť. Předem nevyžádané materiály nevracíme. Vydáno 200 výtisků. Do tisovských a zahájských domácností zdarma, též na [www.tisova.cz](http://www.tisova.cz).